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    Ata da 5ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Mista, 

em  23 de  março de 2022. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora marcada, 16 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs(as). Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alex da Piatã, Alex Lima, Angelo Almeida, Antônio Henrique Júnior, Bira 

Corôa, Bobô, Capitão Alden, Carlos Ubaldino, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Euclides 

Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó 

Lula da Silva, Josafá Marinho, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, 

Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luiz Augusto, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo 

Lula, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Lula e Zó (51). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão, realizada de forma mista (presencial e virtual), com o objetivo de 

apreciar o Projeto de Lei Complementar nº 143/2021 e o Projeto de Lei nº 24.362/2021, ambos do 

Poder Executivo. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O 

Deputado Hilton Coelho saudou a presença do Sindicato dos Trabalhadores em Água e Esgoto do 

Estado da Bahia (SINDAE) e disse que considera um absurdo a Assembleia Legislativa aprovar os 

dois projetos que estão na pauta da Ordem do Dia por entender que eles favorecem a privatização 

do serviço de esgotamento sanitário e de abastecimento de água do Estado. Horário do PP – O 

Deputado Jacó Lula da Silva mostrou preocupação com a situação do prefeito eleito no Município de 

Central que, por não ter maioria na Câmara de Vereadores, foi caçado sem ter cometido nenhum 

crime. Parabenizou o Sindicato dos Professores (APLB) do Município de Porto Seguro e Região da 

Costa do Descobrimento por lutar pelo piso salarial dos professores daquele município. Apoiou a pré-

candidatura do Secretário Jerônimo Rodrigues para compor a chapa do PT ao Governo do Estado. 

Chamou atenção para os áudios vazados do Ministro da Educação mostrando o uso de tráfico de 

influência entre lideranças e pastores que não eram do Ministério. O Deputado Carlos Ubaldino, em 

questão de ordem, solicitou ao Deputado Jacó Lula da Silva que não generalizasse a todos os 

pastores o comentário da matéria divulgada, por não se tratar de política partidária e sim de um ato 

equivocado e isolado de uma pessoa. O Deputado Angelo Almeida manifestou apoio e solidariedade 

à decisão da escolha de Jerônimo Rodrigues para candidato ao Governo do Estado pelo PT. O Sr. 

Presidente anunciou a presença em Plenário do Sr. Levi Vasconcelos e o saudou pelo pronto 

restabelecimento da saúde. Horário do Bloco PSDB/Republicanos – O Deputado José de Arimateia 
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defendeu a discussão e votação do Projeto de Lei que dispõe sobre a criação do fundo estadual para 

as pessoas idosas, justificou a importância e finalizou convocando a população para cobrar das 

autoridades municipais a criação. Horário do PSD – A Deputada Olivia Santana registrou a 

participação dela na audiência pública realizada na Câmara de Vereadores do Município de São 

Francisco do Conde, onde debateu sobre as questões das mulheres. Destacou a comemoração dos 

100 anos do Partido Comunista do Brasil (PCdoB) em 25 de março. Convidou todos para a audiência 

pública que será realizada no dia 28 com o objetivo de debater as políticas de empoderamento das 

mulheres no processo eleitoral. Parabenizou o Deputado Robinson Almeida Lula pela passagem do 

aniversário e comemorou o restabelecimento de Levi Vasconcelos. O Deputado Robinson Almeida 

Lula disse que, em viagem ao Município de Camamu para visitar comunidades rurais, pôde constatar 

as péssimas condições das estradas vicinais e apelou ao Prefeito Enoc Silva para promover a 

recuperação asfáltica das estradas e facilitar o acesso ao Município, o deslocamento da produção 

rural e o acesso ao atendimento médico na região. Informou que visitou também o Município de Cairu, 

onde conversou com vereadores da localidade de Boipeba que transmitiram as queixas da população 

sobre as altas tarifas cobradas pelas lanchas que fazem o traslado de Valença às localidades de 

Cairu. Solicitou da Agerba a regulamentação do sistema hidroviário da região. Comentou a escolha  

de Jerônimo Rodrigues para pré-candidato ao Governo da Bahia pelo PT e finalizou divulgando 

números atualizados em pesquisas que simulam o apoio de candidatos à presidência aos principais 

concorrentes, mostrando o crescimento de Jerônimo Rodrigues. Horário do Bloco Avante/PSB/PL – 

O Deputado Alex Lima manifestou alegria pelo retorno aos trabalhos presenciais e parabenizou os 

Líderes da Minoria, Deputado Sandro Régis, do Governo, Deputado Rosemberg Lula Pinto, e o 

Deputado Hilton Coelho, do bloco independente, pela forma como conduziram os debates e trabalhos 

na Casa no período de pandemia. Registrou a importância da filiação do ex-Governador de São Paulo, 

Sr. Geraldo Alckmin, ao PSB, significando para ele que no Brasil não há mais lugar para o radicalismo. 

O Deputado Zó registrou a comemoração dos 100 anos do PCdoB e agradeceu àqueles que 

contribuíram para a construção do Partido. Comentou a visita ao Município de Pilão Arcado para 

celebrar com o Povoado Brejo Dois Irmãos a construção de uma fábrica de beneficiamento de buriti, 

considerando um avanço para a economia da região. Horário do Bloco PCdoB/PDT – O Deputado 

Bira Côroa saudou os representantes do Sindicato dos Trabalhadores em Água e Esgoto do Estado 

da Bahia (SINDAE) e agradeceu aos membros da Comissão de Educação pela realização da 

audiência pública que debateu a realidade dos profissionais das comunidades indígenas da Bahia, 

buscando equiparação aos professores não-indígenas. Falou da indicação e aceitação de Jerônimo 

Rodrigues como candidato ao governo do Estado pelo PT. O Deputado Rosemberg Lula Pinto 

parabenizou a eleição do baiano Ednaldo Rodrigues para a Presidência da Confederação Brasileira 

de Futebol. Disse que os projetos constantes na Ordem do Dia foram apresentados e discutidos 

visando atualizar e proteger o Estado da Bahia ante o novo marco do saneamento brasileiro, 
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afirmando que não se pode falar de fragilização da Embasa diante das novas regras. Finalizou 

parabenizando os 100 anos do PCdoB. Horário do PT – O Deputado Rosemberg Lula Pinto saudou 

a Deputada Fabíola Mansur pela atuação a frente da Comissão de Educação. Convidou os deputados 

para o debate e aprovação dos projetos que atualizarão o saneamento básico na Bahia, ressaltando 

a importância de Jerônimo Rodrigues a frente da Secretaria de Educação do Estado. ORDEM DO 

DIA – Submetido à discussão única e votação nominal, após a devolução do pedido de vista do 

Deputado Carlos Geilson, foi aprovado com votos SIM – 33 e NÃO – 4, o Substitutivo ao Projeto de 

Lei Complementar nº 143/2021, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei Complementar nº 

48, de 10 de junho de 2019, na forma que indica.”, relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no 

âmbito das Comissões conjuntas, na 3ª Sessão Extraordinária do dia 22 de fevereiro, que opinou pela 

aprovação com as modificações introduzidas pela emenda de relator. A matéria foi encaminhada pelos 

Líderes de Oposição e do Governo e pelo Deputado Hilton Coelho. O Projeto de Lei nº 24.362/2021, 

de procedência do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 2.929, de 11 de maio de 1971, na forma que 

indica, e dá outras providências.”, foi relatado pelo Deputado Rosemberg Lula Pinto, no âmbito das 

Comissões conjuntas, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas pelas emendas 

de relator. O Sr. Presidente deferiu o pedido de vista do Deputado Sandro Régis à matéria e, esgotada 

a pauta da Ordem do Dia, às 18h04, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Carlos Geilson, Dal, Eduardo Salles, Luciano Simões 

Filho, Nelson Leal, Niltinho, Robinho, Samuel Júnior, Soldado Prisco, Talita Oliveira e Tiago Correia 

(12). 
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